

星辰社区党员冬训围绕“学”“热”“实”做文章——

凝聚人心增动力 以学赋能促实干

基层党旗红

“向火场方向铺设消防水带,将水带靠近消火栓端与消火栓连接,连接时将连接扣准确插入滑槽,按顺时针方向拧紧。”2月26日下午,南通经济技术开发区竹行街道消防站消防队员正认真指导南通经济技术开发区竹行街道星辰社区党员正确使用消防水带的方法,这是该社区举办的又一场党员冬训活动。

自年度党员冬训工作开展以来,星辰社区不断创新冬训模式,积极拓展学习路径,让党员在理论学习和实践运用中夯实信仰之基、补足精神之钙、激发勇于担当的干劲。

开讲第一课 党员冬训“学”起来

“徐书记讲的课通俗易懂,鼓舞人心,提神提劲。”社区党员刘庆德参加冬训“第一课”后深有心得。

2月3日上午,社区党委书记徐斌以《始终把实现人民对美好生活的向往,作为现代化建设的出发点和落脚点》为题,为大家上了一堂“干货”满满的微党课。

“坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。当前,区党工委赋予我们建设‘新时代未来产业园’的

光荣使命,竹行街道发展迎来黄金机遇期,今天我们一起来聊‘新时代未来产业园’能给我们社区居民带来什么……”宣讲中,徐斌通过身边人讲身边事,打破传统“课堂式”讲课,从“听我的”到“一起聊”,通过家乡发展建设日新月异的变化,引导党员深入思考如何在工作和生活中践行党的理论。

“要把党的理论讲好,但是也不能乱讲,在读原著、学原文、悟原理的基础上,带着忠诚与信仰,到党员中间去宣讲。”徐斌表示,给社区党员上党课,必须要坚持“党课标准”运用“群众语言”,把党的政策掰开揉碎、讲活讲透。

送“理”零距离 党员冬训“热”起来

“我虽然眼睛看不到,但是我一直在听理论学习的有声书,感谢你们第一时间跟我分享。”2月7日,利用社区党委慰问时机,盲人党员朱佩明交流冬训心得。

朱佩明从小双目失明,靠精湛的推拿技艺经营着按摩诊所,社区党委派人上门指导他如何使用盲人智能手机,利用党员学习群线上学习。针对辖区内其他高龄党员和行动不便的党员,社区通过网格党支部书记上门服务,面对面“问冷暖”,手牵手“话家常”,既送去热情与关爱,又从思想上解“惑”,政策上解“渴”;对于在外流动党员,在他们春节返乡之

际,党委及时组织谈心交流,平时借助“指尖课堂”,推送线上学习视频,以“移动学、灵活学”的方式及时掌握每期学习内容,确保冬训学习不漏学、不缺课,目前已上门送“理”20余人次,推动辖区党员参学全覆盖。

文明新实践 党员冬训“实”起来

“各位党员志愿者,明早请及时巡查社区内有无灾害损失,有情况及时群里报,如有严重结冰,党委将组织大家除冰作业,届时请积极参与。”2月22日晚,微信群中的一则消息,得到大家积极回复。正月十四,降雪和寒潮天气来袭,社区党委将冬训课堂移至现场,组织网格员、党员志愿者认真开展恶劣天气下安全隐患排查工作。

冬训以来,社区党委依托“和·心”网格党支部驿站等特色服务品牌建设,通过引导党员亮身份、亮行动、作表率,带动商户、企业参与到党员冬训中,以“冬训+志愿服务”形式,结合网格日常走访,开展禁放烟花爆竹宣传、飞线充电专项整治、消防应急演练等活动10余次,覆盖全社区居民,把冬训活动切实延伸到为民服务中。

理论宣讲绘声绘色,文明实践温暖人心,服务保障筑牢安全……接下来,星辰社区将继续开展形式多样的党员冬训活动,切实把冬训成效转化为统一思想,凝聚人心,激发干劲的强大动力。本报通讯员袁佳佳

小海街道星富社区 开展爱耳护耳主题活动

晚报讯 “歌声歌声真美丽,全靠耳朵来传递……”

1日,南通经济技术开发区小海街道星富社区才儿坊幼儿园苹果班的小朋友们正在表演《保护耳朵》幼儿手势舞。当天,星富社区党委联合社区新时代文明实践站、关工委组织志愿者走进辖区才儿坊幼儿园开展“爱耳护耳,聆听美好”主题活动。

活动中,社区志愿者和老师们带领孩子们一起制作护耳标志,并通过手势

舞、游戏和互动,让孩子们了解耳朵的结构和保护耳朵的方法,提醒孩子们不要往耳朵里塞东西、不要经常掏耳朵,传输避免耳朵进水、避免噪声侵蚀耳朵等护耳小常识。

星富社区党委书记虞伟表示,社区注重与辖区共建单位互动合作,未来将进一步引导孩子们做好自己听力健康第一责任人,增强健康意识,共享美好生活。

通讯员朱一芹

龙田社区联手高校 扎实开展心理健康教育

晚报讯 3日,南通经济技术开发区竹行街道龙田社区新时代文明实践站、社区综合文化服务中心、社区团支部、社区关工委、社区妇联联合南通师范高等专科学校行知社组织亲子家庭开展“特别的爱送给特别的自己”心理健康教育活动。

课堂上,志愿者分别通过漫画认识情绪、通过表情演示了解情绪、通过案例分析管理情绪,引导孩子们正确面对情绪变化,正视消极情绪,学会调整自己的情绪状态,保持积极向上的良好

心态。随后,志愿者向亲子家庭演示扭扭花的制作方法,五颜六色的线条依次进行剪、卷、捏、粘等几道工序后,亲子家庭成功完成扭扭花的制作,活动现场“百花齐放”,热闹非凡。

龙田社区将持续开展心理健康教育活动,一方面促进孩子人格健全发展,培养孩子乐观、积极、向上的心态;另一方面为促进孩子思想道德素质、科学文化素质和身心健康协调发展而不断努力。

通讯员张娟

唐闸镇街道永怡社区 加强智能充电点的管理

晚报讯 自3月1日起,崇川区唐闸镇街道永怡社区在辖区范围内开展多种形式的电动车停放充电安全宣传和整治活动,同时加强智能充电桩的管理。

其辖区内绿城桂语江南小区增设多个地下智能电瓶车集中充电点,有了电瓶车集中充电点,实行人车分离、集中充电,只需要手机扫一扫即可轻松、安全给电瓶车充电了。

“现在只需要用手机扫一扫就可以了,不到一分钟就给电瓶车充上了电,方便又快捷。”桂语江南业主曹霞刚买完菜回来一边操作一边说。

“我们这个设备是24小

时无人值守,它是自动识别的,能达到一些非常安全的要求。”桂语江南物业负责人黄蓉介绍起整个设备的管理系统。电瓶车充电点周边安装有摄像头、独立联网式火灾探测报警器,电源插座具备限时充电、自动断电、故障报警等功能,当充电出现问题时,充电会立即自动断电保护。小区业主陆军表示,他们愿意在这里充电,一方面安全有保障,另一方面收费也合理。

永怡社区党总支书记单俊表示,智能电瓶车集中充电桩的运行,已取得较好效果,小区电瓶车停放更规范整洁,居民生命财产安全也得到更好保障。通讯员吴凡



弘扬雷锋精神

1日,崇川区学田街道千禧园社区在“最美回家路”和畅街坊举办志愿服务日活动,调动辖区优势资源、集结单位在职党员力量落实六力共治要求、大力弘扬雷锋精神,为基层治理筑同心、暖人心、聚民心。 秦臻

新开街道紫荆社区 加强隐患排查 筑牢安全防线

晚报讯 为进一步加强社区安全工作,有效预防安全事故的发生,切实保障人民群众的生命财产安全,2日,南通经济技术开发区新开街道紫荆社区开展安全隐患大排查活动。

当天,社区网格员联合楼道长、党员志愿者,重点检查店铺内各类消防设施是否完好,用

火用电是否规范,对存在的安全隐患当场指出、现场整改,并与每家商户签订消防安全责任书,将安全隐患消灭在萌芽状态。

网格员还配合物业检查楼道内消防通道是否畅通,楼道内是否有电瓶车充电,是否存在飞线充电等问题。

此次安全隐患大排查工作

共计排查居民370余户,商户85家。紫荆社区党委书记季晓宇表示,社区将强化网格日常巡查,时刻紧绷安全生产这根弦不放松,严格落实安全管理制度,有效预防和杜绝各种安全事故的发生,与居民一起共同为辖区营造安全、祥和的居住环境。 通讯员张弛